

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los primeros para la primera plana
75 CENTÍMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana
45 CENTÍMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana
Rápidos y exactos en materia de precios con
vencidos.

Año XXXII.---Núm. 10.645

Valencia Jueves 21 de Enero de 1909

Oficinas: Miñana, 7 y 9

LA NIEBLA

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Madrid amaneció gris. Color de nieve empañada, blanco mate, la atmósfera penetrada de agua disuelta en partículas minúsculas, oculto el sol por esa nube que parecía formada por ráfagas de humo que se deslizaba envuelta por la niebla a las siete u ocho, a las ocho espesa, a las nueve blanquecina y a las diez transparente.
A las once la domina el sol. El agua se evapora, aparece el aire diáfano y el día madrileño frío, pero despejado, de cielo azul y de viento helador, procedente del Gadarrama, que trae aparejadas las pulmonías, como letra de cambio para las personas débiles, pagaderas a los siete días en el cementerio.
Gris amaneció el día como todo está gris. Los políticos vacilan entre el excepcionalismo y la esperanza. Los literatos entre el español teatro y el extranjero, que así alternan las producciones de los estrenos. El Gobierno entre las censuras a las propagandas libreculistas y la caducidad de los créditos eclesiásticos. La pintura en el olvido del cuadro grande y la fecunda producción al cuadro de caballete, indeciso en seguir un camino, proclamar una escuela, romper con el pasado o volver a él resucitadamente.
En los libros parece que la novela decae y se vuelve a los estudios parciales, a la colección de trabajos distintos, a la variedad de los asuntos dentro de la unidad del volumen.
Las notas alegres y las notas tristes alternan en la vida social. Se han abierto los salones y han comenzado las comidas de gran convite. No se habla mucho de ellas, y nada de algunas, por espesa recomendar discretamente de los anfitriones. Reina ahora una franqueza en la sociedad que me ha parecido siempre de mal gusto. Tan pronto como alguien inicia una invitación, él que se considera aludido en la iniciativa acepta sin más insistencias, y eso no está bien. Antes se resistía el invitado a la primera amabilidad, y si era grande el interés en convidarle ya lo repetía el invitador.
Ahora ya digo que ante la más leve indicación casi todos se adelantan para aceptar el convite.
Digo casi todo el mundo, porque todavía somos algunos los que necesitamos para ir a una comida o a una casa que nos llamen con insistencia, y con resuelta voluntad muchos.
Me enseñaron eso en mi tierra aragonesa, durante la educación elemental; mi condición y mis enseñanzas fueron armónicas, y para que yo acepte un convite hay que hacerlo poco menos que caso de ofensa, y entonces y a sabiendas no ofendo a nadie, y sólo así voy donde me solicitan. Pero solicitado.
Pues bien, eso no es lo corriente. Lo corriente es aceptar la invitación a escape, y lo muy frecuente convidarse a las fiestas, el desprecioso.
Por eso hacen muy bien los que no publican sus obsequios. Son muchos los que, si vieran de ellos alguna noticia, se convalidan a su participación, a título de amistad superficial, de trato ligero o de ceremonial escaso, pero a los cuales darían mayor importancia y alcance para escuchar la audacia. Y no faltaría quien argumentase cara a cara con el anfitrión que da bien de comer, porque le hubiera olvidado en sus invitaciones.
Hay una mala educación ambiente que nubla, oscurece y borra las líneas de la delicadeza, del amor propio, y de cierta propia estimación noble que huye de los agasajos en general, y no los admite sin causa u obligación de admitirlos bien sentida.
Esa sombra de mala educación es la niebla social que envuelve el trato de las gentes distinguidas y de todas las demás.
Sepa además el lector, cuando vea lista de comensales encopetados en banquetes de alto menú, que no todos han sido convidados a todos, sino que también algunos se han convidado a algunos festines ellos mismos, y por su gana de sentarse a las mesas grandemente servidas.
Así, entre la atmósfera, las indelicadezas de los unos y las resignaciones de los otros, la vacilante política, el trato social confuso, la falta de claridades y franquezas, la despreciosidad, el egoísmo de las pequeñas cosas y la poca urbanidad en circulación, hacen la vida como el tiempo, oscuro, gris, nublado.
Y hoy amaneció en todos los labios la misma respuesta, a la misma pregunta de todos los días:
—¿Qué hay?
—Pues eso. La niebla.

CE. ESR.

El directo a Madrid

La comisión dictaminadora
Un telegrama recibido anoche de Madrid dice que entre los individuos de la comisión del ferrocarril de Valencia a Madrid hay algunas discrepancias. La mayoría son partidarios de que se prescinda de los trayectos construidos y que se prescindan también de los intereses de las empresas, y todos están encaminados al proyecto de línea que cueste menos y que sea más corta.
El Dr. Escuder
El alcalde de Valverde del Júcar ha dirigido al Dr. D. José María Escuder la siguiente comunicación:
«Tengo el honor de participarle que las autoridades de este pueblo asociadas a los mayores contribuyentes, en representación de la Agricultura e Industria, asociados

también de representación de la clase obrera y demás fuerzas vivas de la localidad, en reunión magna, por unanimidad, han acordado autorizar a usted, tan ampliamente como sea necesario, para que en unión de Valencia y Motilla represente a esta localidad en todo cuanto afecte a la construcción del ferrocarril directo Utiel, Motilla, Valverde, Tarancón, así como para el caso de abrirse una información pública, con su ilustración y acreditada competencia, informe a favor de esta localidad y sostenga el derecho que nos asiste.—Dios guarde a usted muchos años.—Valverde del Júcar 18 enero 1909.—El alcalde, Julián Y. Pérez.—Sr. D. José María Escuder, doctor en Medicina, Madrid.»

Exposición Valenciana para 1909

Regalo
La Real Maestranza de Valencia ha ofrecido un regalo con el fin de que sirva de premio para el Concurso Hípico.
Certamen pedagógico
En las oficinas del comité continúan recibiendo temas y premios para el Certamen pedagógico, que ha sido iniciado con feliz acierto por los alumnos de la Normal de Valencia.
Ayer se recibieron los siguientes:
Del conde de Romanones, cuyo tema es: «La escuela al aire libre. Su organización en el extranjero. La que podría dársele en España. Ventajas e inconvenientes del sistema.»
Premio, un objeto de arte.
Del Dr. D. Antonio Espina y Capó:
«Libro histórico de las ordenanzas antituberculosas de Valencia. Este libro deberá ser escrito como libro de lectura para escuelas de segunda enseñanza.»
Premio, 125 pesetas.
Mariano Benlliure
Nuestro paisano el genial artista Mariano Benlliure ha escrito una carta a D. Tomás Tréror, presidente del Comité, aceptando con verdadero cariño el encargo de modelar la medalla que como premio se adjudicará a los diversos certámenes y concursos de la Exposición Regional, y para recompensar los servicios y trabajos preeminentes presentados como cooperación de dicho certamen.
He aquí la carta de referencia:
«Mi querido D. Tomás: La falta de tiempo me ha impedido atender la súplica para que modele la indicada medalla. Se trata de Valencia y basta para que por todos conceptos ponga manos a la obra y con verdadero cariño acepte un encargo que tanto me lisonja; ruegole me diga también la casa encargada de su acuñación y reproducción, con el fin de que me indique las dimensiones que debo dar al modelo, teniendo en cuenta que cuanto mayor sea éste más detalles consignaremos.
Con el mayor gusto se pone a sus órdenes y se repite de usted su incondicional amigo Q. B. S. M.,
Mariano Benlliure.»

Por las víctimas de Italia

La comisión organizadora de festejos nombrada por la Cruz Roja, a fin de allegar recursos para los damnificados de Sicilia y Calabria, continúa desempeñando con infatigable actividad la misión que le fué confiada.
Dicha comisión está organizando, entre otros espectáculos, una función que se celebrará mañana en el teatro de la Princesa, en la que tomará parte la sección lírico-dramática de la Sociedad Los XX, que movida por el caritativo fin a que su producto se destina, se ha ofrecido a representar las dos espléndidas zarzuelas siguientes: *Ama de Dios y Amor en sofo*.
En la función tomarán parte, además, las secciones musicales de *El Micalet* y una banda militar de música, que la repetida comisión ha solicitado del señor Capitán general.
Se han recibido en la casa social los donativos siguientes: Tres corsés, dos refajos de pañete, tres chaquetas de niño, doce chalecos id., dos trajes id., dos chaquetas de señora, dos faldas de niña, una bata id., seis gatos para niña, tres latas calamares, dos francos Emulsión Scott, arroba y media harina, catorce latas atún, siete paquetes sopa de nieve, dos libras chocolate, diecinueve botes tomate, veintiseis paquetes puré, una botella Jerez, cuatro paquetes fideos, dos botes merluza, un bote leche, dos quesos crema, una caja galletas, dos pares botas de montar para caballero, un par botas de charol de señora, doce toquillas, una docena de calcetines y otra de medias, veinticuatro pares de alpargatas, tres cortos pantalón de niño, diez varas franela, cinco metros franela estampada, nueve metros pañete, cuatro camisetas de punto de señora, tres chalecos de punto, quince metros tejido novedad, catorce abrigos niño, cuatro tocas lana, cuarenta y cuatro pantalones y camisetas de punto, dos batas de niño, dos sombreros blancos, dos tapabocas y veintitres pantalones blancos.

Noticias militares

Se ha concedido la cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, al médico militar D. José González Granda y Silva.
—Además de las cuatro secciones de ametralladoras afectas a los cuerpos de infantería de la división reforzada y las cuatro correspondientes a los cuerpos de infantería de Ceuta y Melilla, se crean por real orden otras dos secciones con destino a la primera brigada de Cazadores.
—Para fomentar las buenas relaciones

de las plazas de Ceuta y Melilla en su campo exterior y dependientes de los Gobiernos militares respectivos, se ha dictado una real orden organizando dos regimientos de asuntos indígenas.
—Con motivo de celebrarse el sábado próximo la fiesta onomástica de S. M. el rey, se ha dictado la siguiente orden general: 1.º El Capitán general recibirá en acto de corte, en la casa-palacio de esta Capitanía general, a las doce, a las corporaciones y personas que tienen derecho a hacerlo por separado, y a las doce y media a todas las autoridades y corporaciones civiles y militares y demás personas invitadas a dicho acto.
Las escuadras de gastadores y una compañía de cada regimiento, con bandera y música, harán los honores y amenizarán el acto.
El susodicho día 23 y la víspera se tendrá retreta en los cuarteles a las diez de la noche y se concederá permiso a un número prudencial de soldados para que puedan asistir al teatro.
El pabellón nacional se izará en los edificios militares, que se adornarán con colgaduras, y la Artillería hará las salvas de ordenanza.
—El teniente coronel D. Evaristo Sabat ha solicitado plaza en el cuerpo de Seguridad.
—Ha solicitado real licencia para contraer matrimonio el comandante D. Alejandro Rodríguez.

Información municipal

Policía urbana
La comisión de Policía urbana se ha reunido bajo la presidencia del Sr. Urios, adoptando los siguientes acuerdos:
Aprobar el proyecto de adoquinado de la calle de Juan Bautista Llovera y plaza del Ángel (Grao); anunciar de nuevo la subasta del alcantarillado del barrio de Pescadores, y conceder licencias para realizar obras.
No hay prórroga
Una comisión de feriantes ha visitado hoy nuevamente al Alcalde para rogarle se les concediese prórroga hasta el domingo, a condición los dueños de los barracones de espectáculos de destinar los ingresos del sábado al socorro de las víctimas de los terremotos de Calabria.
El Alcalde ha taneado la opinión de los señores concejales que había en la casa, y como se han presentado criterios distintos, ha manifestado a los comisionados que le era imposible acceder a su pretensión, contraria al acuerdo del Ayuntamiento ratificado en la sesión del pasado lunes.
Los feriantes se han retirado descontentos.

La limpieza de las calles
El Sr. Gómez Cano ha dado las órdenes oportunas para que las brigadas municipales se empleen en la limpieza de las calles desembarazándolas del barro que las cubre, por efecto de la lluvia de hoy.
Al efecto, desde mañana las mangas de riego limpiarán las calles céntricas y para que el beneficio alcance a los poblados anexionados, brigadas de obreros procederán a la limpieza de los pasos adoquinados.
Los tranvías
El inspector de tranvías ha recibido orden de la Alcaldía de girar una visita al material de la línea del Cementerio.
Asimismo ha ordenado el Sr. Gómez Cano a la Sociedad Valenciana de Tranvías que arranque las vías de las calles de Chaparral, San José y Libertad, del distrito del Puerto, que ya no utiliza.
La fianza
El Alcalde ha ordenado al contador de fondos municipales que admita la fianza del contratista de la limpieza pública.
La calle de En Sanz
Algunos vecinos de la calle de En Sanz acudieron a nosotros para que llamásemos la atención del Alcalde sobre el abusivo hecho de hallarse la mencionada vía obstruida por un montón de adoquines que hace imposible el paso. La queja la hemos transmitido personalmente esta mañana al Alcalde accidental Sr. Gómez Cano, y éste se ha apresurado a dictar las órdenes oportunas para que desaparecieran los adoquines.
Las gracias, en nombre de los interesados.

Noticias locales

Post *Fobus, nubilia*. Tras los hermosos días que veníamos disfrutando, hemos tenido hoy lluvia, viento frío del Noreste y una humedad relativa de 91º, que habrá hecho poner el grito en el cielo a los reumáticos. Un día de los que se recomiendan para fastidiar a cualquiera. El termómetro marcó 49º y 1º al reflector en la madrugada, 8º a las nueve y 10º a las tres de la tarde y la presión barométrica es de 762 mm.
Mañana celebra la diócesis valentina la fiesta dedicada a San Vicente Mártir, Patrono de esta ciudad y sus arrabales. Con este motivo se han cantado esta tarde en la Metropolitana Basílica solemnes vísperas, completas, maitines y laudes, y mañana se celebrará una solemnisísima fiesta, que comenzará a las nueve, y en la que oficiará de medio pontifical el señor Arzobispo de esta archidiócesis.
El panegirico está a cargo del canónigo D. Juan Luis Pérez.
Por la tarde a las dos y media dará principio el canto de segundas vísperas, y a las cuatro de la tarde se hará la procesión, que saldrá por la puerta del citado templo recayente a la plaza de la Almoina, y hará estación en la capilla levantada en el mismo lugar en que estuvo encerrado el Santo mártir, regresando a la Catedral por la puerta de los Apóstoles.

También en el templo parroquial de San Valero se celebrará mañana una solemne fiesta en honor de aquél valeroso joven diácono titular del susodicho templo.
El martes próximo, a las diez horas de su mañana, se celebrarán en la Metropolitana Basílica, por iniciativa del señor Arzobispo de esta archidiócesis y de acuerdo con el Cabildo metropolitano, solemnes horas fúnebres en sufragio de las víctimas de los terremotos de la Calabria y la Sicilia.
La secretaría de Cámara y gobierno del arzobispado circulará las correspondientes invitaciones para las autoridades y corporaciones.
El temporal se ha extendido al mar. Las barcas del *bou* se han visto precisadas a regresar al puerto, habiéndoles costado a algunas mucho trabajo el tomarlo. Todas las embarcaciones han reforzado sus amarres.
No se tiene noticia que haya ocurrido siniestro alguno.
Ayer tarde reanudáronse las tertulias literarias del Sr. Lorente, con animación creciente. La novedad de la sesión de ayer tarde fué la reaparición a la vida del arte del ilustrado poeta D. Antonio Chocomell, apartado de ella voluntariamente hace algún tiempo. Fué recibido con viva simpatía y se aplaudieron con cariño unos versos que leyó, y en los que campea la lozanía de la edad juvenil.
Hubo otra impresión agradable: la presencia del poeta D. Rogelio Chillida, joven sacerdote de gran valer, que tan brillante parte tomó en las últimas oposiciones a una canongía.
Se leyó el prólogo notable que Menéndez Pelayo ha escrito para la edición que prepara el Sr. Lorente de su *Nou llibret de versos*, y el Sr. Martínez Aloy presentó los pliegos que hay tirados de su libro *La casa de la Diputación de Valencia* y las fotografías que han de ilustrarlo. Fué felicísimo.
Por último, los tertulianos admiraron en los salones del Sr. Lorente una obra escultórica notable; un grupo en yeso que representa las musas y los genios rodeando a inspirando al poeta de *La barraca* y *Los carnes de soldat*, debido al cincel del escultor D. Roberto Rubio.

En algunos telegramas se dijo ayer que la reina de la fiesta en los Juegos Florales celebrados en Alicante con motivo de la visita del monarca, había sido la bella Chelito. Esto fué un error, pues el trono del amor y la poesía lo ocupó la distinguida señorita Rosario Pérez, que por su hermosura es llamada en Alicante la bella Charito, diminutivo de su nombre.
El Fosto-Glico-Kola Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.
En el poblado de Benimámet han comenzado hoy con volutes de campanas, fuegos artificiales y serenatas las fiestas en honor a sus Patronos San Vicente Mártir y San Francisco de Paula, y mañana, a las diez, se celebrará la solemne función religiosa, cantándose la misa en *si bemol*, de Giner, por orquesta y coro, bajo la dirección de D. Facundo Domínguez. El panegirico del v. mártir estará a cargo del cura ecónomo de aquella parroquia D. Vicente Serrador. Después de la misa se disparará un descomunal *engraellat*.
Por la tarde tendrá lugar el paseo y subasta del tradicional *patrot*, que vistosamente engalanado será ofrecido al mejor postor, amenizando el acto una banda de música y la del país. Por la noche, después de la procesión, se disparará un castillo de fuegos artificiales, repitiéndose la serenata y *cordá* del día anterior.
El sábado, a las diez, se cantará por la misma orquesta y coro la misa de Giner, siendo el panegirista del glorioso San Francisco de Paula el cura de Tárbeno D. Francisco Martínez. Por la tarde será la visita del Santo, y por la noche la procesión y el disparo del castillo, sin faltar el *engraellat* después de la misa.
Dicen de Barcelona que el ayuntamiento de aquella capital ha acordado conceder un premio, consistente en un objeto de arte, para los Juegos Florales que ha de celebrar nuestro *Rat-Penat* en julio próximo.
Las impresiones que comunican de Madrid referentes al impuesto sobre tonelaje, que figura en el proyecto de Comunicaciones marítimas, no son pesimistas, pues dicen que la comisión dictaminadora se inclina a rebajar el impuesto. Que lo suprima del todo, es lo que se necesita.
Enfermedades de los huesos, curadas sin operaciones y tuberculosis pulmonar. Clínica Garcera, Cocinas, 9, y Caballeros, 25.
La Sociedad de los ferrocarriles de Valencia y Aragón ha dispuesto un servicio especial de trenes entre Valencia y Manises para mañana, con objeto de facilitar la visita a las fábricas de loza, según antigua costumbre de los valencianos.
Los trenes saldrán de Valencia a las 7, 9'15, 12, 14'10 (2º tarde) y 15'35 (3º tarde), y el regreso de Manises será a las 8'28, 10'32, 12'27, 16'10 (4º tarde) y 18'56 (6º tarde).
El Club Velocipédico Valenciano convoca a junta general para el domingo próximo, a las once de la mañana, en la casa social, Nave, 22, para tomar acuerdos y designar la nueva junta directiva. Se ruega a los señores socios se dignen asistir a dicha reunión.
Gradés V. la visita en casa Crumiére. Lentés desde una peseta.

El día 23, santo de S. M. el rey, habrá seguramente recepción en Capitanía general. El Alcalde, Sr. Gómez Cano, en este caso se vería precisado a concurrir a ella, y aunque en nuestro concepto la cosa nada tiene de particular, porque pueden desempeñarse las funciones de un cargo que se ejerce por ministerio de la ley, sin menoscabo de los ideales políticos que el interesado sustenta, el hecho es que se ha hablado hoy algo del asunto en las Casas Consistoriales, llegándose a decir que quizá el Sr. Martínez Aloy se encargue de la Alcaldía, si para entonces no ha regresado de Madrid el Sr. Maestro.

El Gobernador accidental, D. Seraffín Cano, ha devuelto hoy las visitas que ayer tarde le hicieron los señores Capitán general y Arzobispo Dr. Guisasaola.
Hoy le ha visitado en su despacho el Obispo de Loryma Dr. García.
El señor Gobernador ha reunido hoy en su despacho a los inspectores de Vigilancia y les ha reiterado las órdenes que les dió el Sr. Pérez Moso a fin de que sea efectiva en todas sus partes la prohibición de la reventa de billetes y terminación de espectáculos públicos a las doce y media.
También les ha dado órdenes energéticas para que se cumplan escrupulosamente las leyes del Trabajo de las mujeres y de los niños y del Descanso dominical.

Mañana, a las cinco de la tarde, se reunirá en la Universidad el claustro extraordinario para acordar las inclusiones y exclusiones en el Censo electoral para la designación de senador por dicho centro. Han solicitado su inclusión en el mencionado censo los Dres. Sres. D. Manuel Dasillas y D. Juan Peset.
Por olvido involuntario fué omitido en las listas electorales fijadas en el tablón de edictos del repetido centro de enseñanza el nombre del venerable maestro y estimado amigo nuestro D. Juan Juseu, quedando subsanada esta omisión.
Vacantes tres plazas de porteros y ordenanzas en este Gobierno civil, se previene a los aspirantes que el 28 de los corrientes tendrá lugar en el ministerio el reconocimiento de los interesados y el 1.º de febrero comenzarán los exámenes.
La Comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana, bajo la presidencia del Sr. Serrano Larrey. Solo se han informado algunos expedientes.

Hoy ha dado principio en el Real Colegio de Corpus-Christi el Jubileo de las Cuarenta-Horas, con cuyo motivo se ha visto dicho templo concurridísimo de fieles, especialmente durante los oficios matutinos y en el acto de la reserva.
La Banda Municipal de Música interpretará mañana, de once a una, en la Gloria, el siguiente:
1.º «El capitán», marcha, Sousa.—2.º «Penserosa», valse, Bucalosi.—3.º *Es chopá... hasta la Moma*, Giner.—4.º «Barcarola», Pío Nevi.—5.º *Rienzi*, obertura, Wagner.—6.º «Los cadetes de Austria», París.

Ayer tarde, el jefe de explotación de la Compañía del Norte Sr. Moreno Ossorio y el ingeniero Sr. Ballesteros, acompañados del alto personal de la Compañía, visitaron las obras de los nuevos muelles de mercancías.
Estos se encuentran tan adelantados, que para el próximo mes de marzo terminará el traslado a ellos de cuanto hay en los viejos.
En lo que respecta a los terrenos que ocupará la nueva estación, se nos dice que ha quedado suspendida la tramitación de los expedientes que se instruyen para los propietarios que han dado ya su conformidad a la expropiación, continuando solamente para dos o tres que no la prestan.
A pesar de la oposición de éstos, les serán expropiados forzosamente dichos terrenos y se hará el procedente depósito.
Todo hace esperar que dentro de dos años pueda hasta inaugurarse la nueva estación, que será la mejor de España, y una de las más notables del mundo; el coste total aproximadamente será de seis millones de pesetas.

Esta noche, en el correo de Madrid, han regresado a la corte los Sres. Moreno Ossorio y Ballesteros.
Ambos señores partieron esta mañana en el mixto de Barcelona, que sale a las 7'20, acompañados del inspector principal señor Lafuente y el ingeniero de vías y obras D. Joaquín Coloma. El viaje ha tenido por objeto inspeccionar la línea hasta Castellón.
Han regresado en el expreso a las 5'40, partiendo luego, como queda dicho, para Madrid.
Han sido entregadas a la Compañía arrendataria de Contribuciones las patentes de los médicos que ejercen en esta provincia.
Los interesados deberán recogerlas antes de fin del mes corriente, para evitarse recargos y apremios.
Productos puros e higiénicos. Aprobados por la Academia de Medicina de París. Perfumería Royal, Abadía San Martín, 6.
La acreditada casa Verduguer y Compañía, que tiene sus establecimientos montados en la Ronda de la Universidad, en Barcelona, y en la calle de Zaragoza, en Valencia, ha obsequiado a sus parroquianos con artísticos almanacs representando corpóreamente un cuarto de baño, que es la especialidad de dicha casa.
Pelayo.—Mari, Chiquet de Simat y Churret, contra Porra, Tito e Hilario. 15 cts.

Tribunales

Abuelto.—El tribunal de Derecho ha abuelto libremente a Domingo Alandete, acusado de un delito de lesiones, cuya defensa, como dijimos, estuvo confiada al letrado D. Jacinto Talens.

Malversación.—Miguel Ortiz Puerta, procesado como responsable de un delito de malversación, ha comparecido hoy ante el Jurado de la capital y sección primera de esta Audiencia, siendo defendido por D. José Herrero.

El fallo del Jurado ha sido de inculpabilidad, pero la Sala, a petición del fiscal, ha acordado la revisión de la causa.

Billete comprometedor.—Bernardino Mares Edo, comerciante de gran giro y prestigio, de Paura, realizó el pasado año una compra de cerdos, abonando su importe con billetes de 50 pesetas.

Esto ocurrió en el mes de mayo y en diciembre siguiente el vendedor se presentó en casa de dicho comerciante reclamando 50 pesetas por ser un billete falso.

Como la reclamación se hizo transcurrido tanto tiempo y daba lugar a dudas, Bernardino se negó a recoger la moneda papel falsa, negando que fuera suya.

El portador del billete presentó la denuncia al juzgado, quien procesó al comerciante como presunto autor de un delito de expedición de billetes del Banco de España falsos.

La vista de este juicio ha comenzado esta mañana en la Sala segunda, con intervención del Jurado de Sagunto, habiendo acordado declarar todas las autoridades del pueblo y mayores contribuyentes.

La defensa está a cargo del elocente letrado D. Ernesto Ibáñez Rizo.

A la hora de cerrar este alcance continuaba la vista de este juicio.

Venganza de un inquilino.—Cayetano Crespo Barberá, que habitaba una casa de la calle de Viana, fue desahuciado el pasado año por el dueño de la finca, y al marcharse procuró llevarse algunos pequeños recuerdos, como trozos de cañería del gas y llaves, que le han valido un proceso por hurto.

La acción tercera ha entendido hoy en esta causa, en la que ha intervenido en defensa del procesado D. Arturo Ledesma.

Disparo y lesiones.—Por estos delitos ha ocupado luego el mismo banquillo Federico García Carpio, que ha sido defendido por Camilo Robert.

San Isidro Labrador.—Así se titula una Sociedad constituida en Liria, cuyos acuerdos han valido un proceso a todos los socios que la componen.

Para continuar la instrucción de diligencias e inspeccionar dicha causa, el fiscal Sr. García ha nombrado delegado al sustituto D. Vicente Berzal, que en breve marchará a aquella población a cumplir este servicio.

TEATRO PRINCIPAL PINO--THULLIER Mañana viernes - TARDE - Militares y Paisanos NOCHE La loca de la casa (7.ª DE ABONO) 8'30 Martes---DON JUAN TENORIO

Agencia Mencheta Por telégrafo y teléfono El Parlamento En el Senado continuó a última hora su discurso combatiendo el proyecto de Administración local del Sr. Maestre, y quedó en el uso de la palabra para la sesión de hoy.

HIGIENE del TOCADOR Las cualidades antisépticas, desinfectivas y cicatrizantes que han merecido al Colgar Saponine Le Beuf su admisión en los Hospitales de París, explican la boga de este producto para todos los usos del tocador: Cuidados de la boca a que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, de las Lecciones de las Crias, Cuidados íntimos, etc.

Movimiento de población De anteayer a ayer Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Josefa Piqueras Albert. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Pilar Sánchez Martínez, de 53 años; Micaela Campos Andreu, de 94; Ramona Ferrer Real, de 85; Ramona Martí Ramón, de 76; Bautista Mateu Ortelá, de 28; Josefa Garbí, de 33; Manuel Merelo, de 60; Pascual Miragall, de 72; Dolores Clemente, de 60; Francisco Beltrán, de 60, y Concepción Barceló, de 23 días.

De ayer a hoy Distrito de San Vicente.—Nacimientos: María Espinosa Almela, Manuel Sapiña Gishert y Eugenio Martí Cerdá. Matrimonios: Ninguno. Defunciones: Gregorio Barberá Dasi, de 10 años; Josefa Monzó Ramón, de 60, y Antonio Tonga Morales, de 64.

Distrito de Sagunto.—Nacimientos: Francisco Chove Mira, Enrique Adelantado Esteve y José Charris Granell. Defunciones: Vicente Escrivá Lafarga, de 72 años, y Rosa Alexandre, de 72. Matrimonios: 15; matrimonios, ninguno; defunciones, 7.

La policía encontró al padre a pocos pasos de donde se hallaban los niños. Somnoliento a un interrogatorio, dijo que era carpintero y que desde hacía tiempo no trabajaba. Estaba en completo estado de embriaguez y se le encontró en el bolsillo una peseta y 10 céntimos.

Los niños, en unión de su padre, fueron conducidos al juzgado, manifestando aquéllos que su padre les explotaba, riñéndolos cuando no llevaban limosna. Anteayer se quedaron huérfanos de madre. El juez, compadecido de ellos, les dió parte de su pena y después les mandó al gobierno civil para que sean recluidos en un asilo.

La lucha con el mar Castroudiales.—Reina terrible temporal y el mar está agitado. Anteayer a las ocho la goleta Erberro, procedente de Gijón y de la matrícula de Bermeo, a costa de grandes esfuerzos logró llegar cerca del puerto, pero no pudo entrar, y echó las anclas fuera del rompeolas.

Manda la goleta el capitán D. Marcos Azpeitia, que lleva a sus órdenes cinco tripulantes. La goleta iba para Zumalla, a donde conduce un gran cargamento de carbón.

Un vapor recogió a la tripulación, que ayer a primera hora de la mañana volvió a embarcar con propósito de conducir el buque al puerto. Una hora después del embarque los tripulantes pusieron una bandera en demanda de auxilio.

Por orden del ayudante de Marina salieron a prestarle el vapor de las Obras del Puerto, otros tres vaporcitos y dos lanchas de pesca; pero a pesar de los esfuerzos que hicieron no lograron meter a la goleta dentro del puerto.

De Portugal llegó a la una de la tarde el remolcador Perico, que después de dos horas de continuos trabajos consiguió remolcar a la goleta, dejándola al abrigo del puerto. El salvamento ha sido muy elogiado por los marinos.

Madrid 21, 14-15 Disposiciones de Guerra El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes: Destinando al ministerio al teniente coronel de Artillería D. Augusto Príncipe de Balcenas.

Ascendiendo a maestro de taller del Parque regional de Valencia a D. Manuel Abella. La «Gaceta» Publica una real orden anunciando una vacante de registrador de la propiedad.

«El Imparcial» Dedicó su artículo editorial a la cuestión del agua y de la luz en Madrid. «El Liberal» Inserta un artículo que rotula «El Papa fuera del Vaticano».

Alude en él a la visita que Su Santidad hizo a los heridos por los terremotos de Calabria, albergados en el hospital de San Marcos, a los que socorrió y consoló con frases de cariño.

Dice que fué solo en un carruaje para cumplir este deber de Caridad, como hombre de Cristo é hijo amoroso de Italia. Añade que con esto ha destruido la tradición, dando ejemplo de tolerancia.

Elogia este acto con entusiasmo. «El País» Su fondo lo titula «¿Amnistía?» Duda que se conceda.

Madrid 21, 16-15. Asuntos valencianos El diputado por Albaida, D. Tomás Trénor, ha cumplimentado hoy a las infantas doña Isabel y doña María Teresa, entregándolas ejemplares del programa de la Exposición Regional.

La infanta doña Isabel ha ofrecido visitar dicha Exposición. El Alcalde de Valencia Sr. Maestre, con D. Tomás Trénor, ha estado esta mañana en el ministerio de la Gobernación.

No han visitado al ministro por hallarse éste en aquel momento en Consejo. En su lugar han conferenciado con el director general de Administración local.

Este ha hecho entrega al Sr. Maestre de la real orden que firmó anoche el Sr. La Cierva concediendo al Ayuntamiento de Valencia la autorización solicitada para contribuir a los gastos que origine la Exposición Regional.

«El Sr. Maestre ha cumplimentado hoy a la infanta doña Isabel. S. A. ha recordado con agrado su breve estancia en Valencia y ha ofrecido volver cen motivo de la Exposición. Consejo de ministros Han durado tres horas y se ha celebrado en el domicilio del Sr. Maura y bajo su presidencia.

Han manifestado los ministros que la reunión ha estado dedicada exclusivamente al asunto de la escuadra. Se han examinado documentos relacionados con los informes técnicos y no ha terminado el examen por ser voluminoso el expediente.

Mañana y pasado, después de la recepción en Palacio, habrá también Consejo de Estado. Se calculan que se necesitarán más Consejos para resolverlo en definitiva.

El Sr. Primo de Rivera ha llevado al Consejo el reglamento del Estado Mayor Central, pero cree que no se resolverá hasta terminar el asunto de la escuadra. Lerroux y la amnistía Al salir del Consejo hemos preguntado al ministro de Gracia y Justicia si se concedería el indulto al Sr. Lerroux con motivo del santo del rey.

«El asunto—nos ha dicho el marqués de Figueroa—no está en condiciones adecuadas, por no haber sido comenzado el expediente. ¿Pero habrá amnistía?—le hemos preguntado.—No lo sé todavía—nos ha contestado el ministro. En honor de Luca de Tena Los periodistas que hacen la información del Senado han obsequiado hoy con un banquete en el Hotel Inglés al Sr. Luca de Tena.

Han asistido también los senadores periodistas señores marqués de Valdeiglesias y Peris Mencheta (D. Francisco). No ha habido brindis, cambiándose éstos por notas sinceras de simpatía entre compañeros.

«El Sr. Luca de Tena ha sido cariñosamente felicitado. LAS CORTES Congreso Madrid 21 Abre la sesión el Sr. Dato a las 3'45 de la tarde.

En el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Guerra. El Sr. Bas se ocupa de asuntos que afectan a Extremadura, contestándole el señor marqués de Figueroa.

El Sr. Martínez Ruiz presenta un documento relacionado con el Teatro Nacional. El Sr. Portela denuncia supuestas extralimitaciones del alcalde de Fonsagrada.

Se ocupa asimismo de la administración municipal de Vigo. Alude a la Exposición que organizan distinguidas personalidades viguesas. Pide que se traiga a la Cámara este asunto.

Cree que no lo ha resuelto el ministro, cediendo a determinadas influencias. El Sr. La Cierva ofrece deparar las denuncias relativas al alcalde de Fonsagrada.

Sin ruegos ni preguntas se entra en la orden del día. Administración local. Reanuda su discurso el Sr. Maestre.

El Sr. Maestre se ocupa de los diversos caracteres del Municipio, relata el carácter monástico en tiempo de Alfonso VI, y de Corporación gremial en el condado de Cataluña.

Dice que el estudio del último merece más atención por la intervención que tienen en él los gremios y las agrupaciones. Afirma que el voto corporativo tiene origen en Cataluña y Valencia, así como el de las comunidades en Castilla y Aragón.

Recuerda la elección que se hacía para el cargo de canceller y de los miembros del Concejo de Ciento. Defiende el sufragio universal, atacando el voto corporativo.

Afirma que de aprobarse éste, el pobre trabajador, el hombre del terruño, se encontraría imposibilitado para ejercer el derecho del sufragio. Añade que puede acordarse éste en forma alternativa, sin buscar modelo en las legislaciones extranjeras.

Termina diciendo que este proyecto carece de carácter español y por lo tanto resulta inadecuado para las necesidades de nuestros municipios. Le contesta el Sr. Hinojosa, de la comisión. Continúa la sesión. Madrid 21, 17-25 De Marina Circula el rumor de que el concurso para la construcción de la nueva escuadra se adjudicará a la casa Vickers, con algunas modificaciones.

Antes estudiará el asunto la Junta Consultiva de la Armada. Se ha ordenado al comandante del crucero Princesa de Asturias, que en cuanto termine su misión en Italia, se ponga a disposición de nuestro embajador para conducirlo a España. Merry del Val En breve llegará a Madrid el Sr. Merry del Val, con objeto de recibir órdenes del Gobierno antes de marchar al frente de la Misión Española en Marruecos.

Huelga solucionada Las huelgas promovidas por los tipógrafos de varias imprentas de Madrid se han solucionado satisfactoriamente, volviendo cada cual a su trabajo. Tan solo queda pendiente de solución la de la casa Rivadeneira. Invitación El Sr. Moret ha escrito una afectuosa carta al Sr. Montero Ríos, invitándole a celebrar una conferencia.

Los valores públicos En los círculos bursátiles se comenta la baja que han experimentado los valores públicos. Atribuyese esta depreciación a la necesidad que han tenido algunos banqueros de hacer grandes ventas de papel con objeto de concurrir al empréstito ruso que ha de contratarse mañana.

Este empréstito es de mil cuatrocientos millones de francos. Desbarajuste Telegrafían de Roma que se observa gran desorganización en los servicios de las poblaciones víctimas del siniestro. Han desaparecido seis vagones de la Cruz Roja italiana que estaban repletos de mantas y ropas para los supervivientes de la hecatombe.

Censurase por ello ácremente a las autoridades. Madrid 21, 18-15 Cotización En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 84'40. Los francos a 11'30. Las libras a 27'93. Las obligaciones del Empréstito a 102'20. París a 95'65.

Barcelona 21, 17'10 Los terremotos El Sr. Comas y Sola, director del Observatorio Fabra, establecido en el Tibidabo, ha manifestado que los terremotos de Messina obedecen al desenvolvimiento de terrenos de origen tectónico volcánico.

El cosmógrafo del Tibidabo marcó tres minutos después de ocurrida la hecatombe de Italia, dibujando admirablemente la trayectoria y oscilaciones. La principal zona sísmica se halla enclavada en el Mediterráneo, según dicho señor.

Principia en Asia, sigue por Grecia, Argelia, España é islas Azores y termina en las Antillas. Ha añadido que en su opinión no sería extraño que se notase un pequeño estrechamiento en Barcelona, por ser la estructura de esta capital de origen tectónico volcánico. Cotización oficial Madrid 21, 16-50. 4 por 100 interior fin mes. 84'35. 4 por 100 interior. 84'37. 4 por 100 interior fin próximo. 00'00. Amortizable 5 por 100. 102'30. Amortizable (nuevo). 91'25. Banco de España. 443'50. Tabacaleras. 393'50. Cambios París. 11'95. Cambios Londres. 00'00. París 21. 4 por 100 exterior. 95'80. Azucareras 104'25, 000'00, 46'65. BELTRÁN.

Desconfiese de la eficacia del Suero Roux si no lleva la fecha de elaboración. Directamente y con fecha, solo se recibe en la Farmacia de San José, Paz, 7. A nuestros lectores Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax El hijo de la secuestrada, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta. También pueden adquirir ejemplares de las novelas El capitán Marcof, por Ernesto Capendu, en tres tomos, al precio de 1'50 pesetas, y La hermana del muerto, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta. (El folleto de la novela en 4.ª plana.) Imp. de José Guix, Míllana, 7 y 9.

Quinta de 1909

CENTRO DE REDENCIONES MILITARES
á cargo de D. Antonio Reixac, de Guadalupe, fundado el año 1880, al amparo de toda legalidad y sometido á la resolución del Ministro de Fomento por la nueva Ley de Seguros.
POR 825 PESETAS EN UN PLAZO Y 850

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.
DIRECCION: Luis Vives, 5, entresuelo.
Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle.

COMPANIA TRASATLANTICA
LINEA DE FERNANDO FOO

El vapor correo
SAN FRANCISCO
saldrá y llegará de VALENCIA el día 26 de los corrientes, tomando GARCIA y PASAGÉ para los puertos de Las Palmas, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo.

Caramelos Vegetales Fé, Tos

para la curación de todas clases de
Ya sean de catarros ó constipados rebeldes, irritaciones de garganta, bronquitis, opresión del pecho y demás enfermedades del aparato respiratorio, facilitando en todos los casos la espectoración.

Antes del parto
En el parto
Después del parto.
deben las mujeres durante el último mes de embarazo usar la maravillosa pomada de la Virgen de la Leche, aplicándola á las mamas, porque se inflaman y se producen en ellas tumores, infartos, grietas y otras dolencias, que causan horribles sufrimientos al mamar el niño.

El rabioso dolor de muelas carladas
Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el
AIBAF SERDNA
(gramos) de ANDEKS y FABIA, farmacéuticos aliados, de Valencia.

Las Esquelas Mortuorias
SE ADMITEN EN
«La Correspondencia de Valencia»
hasta las 6 de la tarde

LOS CATARROS CRÓNICOS
ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS
sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el
JARABE PECTORAL
ANTISÉPTICO Dr. GREUS
SEDANTE del
De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente á la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

Subasta

Con intervención del corredor colegiado D. Gonzalo Batllés, que tiene su despacho en la calle de Bonaire, núm. 4, se subastará y rematará, si la postura fuera aceptada, en el despacho del notario D. José Valiente, calle de Caballeros, número 24, el día OCHO del próximo mes de febrero, y once horas de la mañana, la finca siguiente, en uno ó varios lotes según convenga.

Pérdida

Se ruega á la persona que se haya encontrado un bote de la piel llamada Morfe, que se extravió el día 17 á las 8 de la noche, desde la calle de Roteros á la de Serranos, se sirva presentar en la calle Roteros, 6, 1.º, y se le gratificará.

VAPORES

Compania Valenciana DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Subasta

En término de Catarroja
146 hanegadas de tierra arrosal, en la partida de la Taneca, con máquina de vapor para el desagüe, molinos de viento, de cuatro caballo de fuerza y calderas de diez chimeneas de ladrillo, casa para la máquina y otras dependencias y dos espasiosas eras, formando todo una sola finca, bajo ciertos lindes.

Pérdida

El que se haya encontrado una pulsera de oro, que se perdió el martes por la noche, desde la feria, por la calle de la Paz, hasta el café del Siglo, puede presentarla en la administración de La Voz de Valencia, y se le gratificará.

VAPORES

Compania Valenciana DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Subasta

Procedente de cierta testamentaria se subastarán y rematarán, si las posturas fueren aceptables, el día VEINTICINCO del corriente, por la calle de la Virgen de la Leche, en el despacho del notario de esta capital D. Pantaleón Lostal, calle de Caballeros, número 33, y con intervención del corredor colegiado don José Torres, bajo ciertos lindes.

Interesa á los capitalistas

Por tener que presentarse un caballero de esta ciudad, desean vender dos casas en el ensanche de Colón, tres en el centro y varios solares propios para fábrica ó para edificar casas. Hay aparte un solar en la calle de Hernán Cortés, de 6.000 á 7.000 palmos, que se dará barato. Razón: plaza de la Leña, kiosco. Horas de 10 á 12 mañana y de 5 á 6 tarde.

VAPORES

Compania Valenciana DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Subasta

EN ESTA CAPITAL
1.ª Una casa situada en la calle de Guillén de Castro, núm. 28, compuesta de planta baja, dos cuartos y escalera al lado que conduce á un piso destinado á habitación y dos corrales con perchas; lindante por la derecha, saliendo con la casa núm. 7, propia de D. Fernando León de Orlaeta, y por izquierda y espaldas, con la de D. Santiago y don Vicente Puchol y Sarthou.

En Torrente

se alquila una casa de un principal. Razón: en dicha villa, Sagra, 18.

VAPORES

Compania Valenciana DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Subasta

EN ESTA CAPITAL
1.ª Una casa situada en la calle de la Abada de Santa Cruz (hoy Santa Elena), señalada con el núm. 1, compuesta de planta baja, tres habitaciones, lavanas y terrazo, ocupando su planta el tres superfluo de cuarenta y cinco metros cuadrados; lindante por la derecha, con la casa de Vicente Rosario, por la izquierda, la de doña María Torres y por detrás, con la de D. Mariano Gualles.

Propietarios

Se desea comprar una casa en punto céntrico de Valencia, que valga de 30 á 50 mil pesetas, y que rente cuanto menos el 6 por ciento. Ofertas por escrito con detalles de productos y gastos de contribución y alcantarillado al año, á la calle de la Onda, núm. 2, 3.ª planta. Intil presentarse correderos.

VAPORES

Compania Valenciana DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Subasta

EN ESTA CAPITAL
1.ª Una casa situada en la calle de Guillén de Castro, en la casa núm. 46, entresuelo izquierdo, y canarios de arte de muy buena clase, de 15 pesetas en adelante.

Negocio

Para acabar de descubrir un voluminoso manuscrito, que puede valer más de sesenta mil duros, se admitirá persona con dos ó 3.000 pesetas. Escribir, lista de correos, cédula personal núm. 12.589, Valencia.

VAPORES

Compania Valenciana DE NAVEGACION
SERVICIO REGULAR DE VAPORES
Entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Servicio regular de vapores
Para Londres
PRINCE LEOPOLD
cargará el 22 del corriente.
Para Liverpool
EL FALERNIAN
cargará el 22 del corriente.

Línea de vapores
Ibarré y Compañía, -Sociedad
an Comandita de Sevilla
SERVICIO REGULAR
Cabo Trafalgar
saldrá de este puerto el 22 del actual, para Tárragona, Barcelona, Oporto y Lisboa.

VAPORES ASTURIANOS
- Embarque fijo -
Antonio Velásquez
saldrá de este puerto el 23 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Oádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Gornha, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián.

Huéspedes
Se admiten con asistencia á fin de Calle D. Juan de Austria, núm. 46, entresuelo, izquierda.
Nostrizas
Una viuda, de Altura, lecho de tres años, de 25 años de edad, desea casarse con el de los padres; una laboriosa de la huerta y otra de Valencia, para casarse en sus casas las tres con buenos títulos. Razón: calle de la Verónica, número 15, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

COMPANIA SEVILLANA
- Embarque fijo -
El Analfarache
saldrá el 25 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Oádiz, Sevilla y Huelva.
Se admiten también carga para Armonste é Isla Cristina con trasbordo en Oádiz.

Subasta
Con intervención del corredor colegiado D. Fermín Romaguera, habiendo en la calle del Mar, núm. 11, se subastará y rematará, siendo la postura competente, la finca siguiente:
Una casa situada en esta ciudad, en la Alta, núm. 33, que consta de dos plantas bajas, con naya y patio en el centro que conduce á dos pisos con dos habitaciones en cada una, con un dormitorio.

Linea de WHIMSTER
Para Glasgow
SERAPIS
cargará el 23 del actual.
NETO
cargará el 23 del actual.

Liquidación
Hay para la venta varios carritos de lujo, capas, gabanes, corbatas, chaquetas, cadenas, sortijas, una colección grande, cuadros, lamparitas, cristales y otros muchos objetos. Razón: San Vicente, 17.

Servicio quincenal fijo
por los vapores de los señores Rius y Torres de Barcelona
SAINT SIMON
cargará el 25 del corriente, para Arce (directo) Bonig, Didjelli y Phillipertie.

ALFOMBRAS
No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa, de todas clases y ya donde se han reducido como los puede comprarse en casa de este artículo, calle de la Trava, 1 y 2.

Servicio de vapores especial
mente propios para el transporte de fruta y vino.
Para Hamburgo
El Málaga
saldrá el sábado 23 del actual.

Máquina y caldera de vapor
Se venden una máquina de vapor y dos calderas de supercalentamiento, de 10 y 12 metros cuadrados de superficie, en perfecto estado. Almacén de Harro, calle de Grao.

Para Hamburgo
y Amberes
El Felaje
saldrá el jueves 21 del actual.
Para Hamburgo
y Amberes
El Felaje
saldrá el jueves 21 del actual.

ALFOMBRAS
No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa, de todas clases y ya donde se han reducido como los puede comprarse en casa de este artículo, calle de la Trava, 1 y 2.

FOLLETIN (16)
(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)
ARSENIO LUPIN
(LADRÓN DE LEVITA)
(Continuación)
recogiera todo su energía para llevar á cabo un acto desesperado, me dijo con voz apenas inteligible:
—¿Usted sabe que está en nuestro mismo tren?
—¿Quién?
—Pues él... él... se lo aseguro á usted.
—¿Quién: él?
—Arsenio Lupin!

sario de la estación, en persona, nos ha dicho que buscaban á Arsenio Lupin.
—No es eso una razón...
—Le han visto en la sala general de la estación. Ha tomado un billete de primera para Rouen.
—Era fácil echarle el guante.
—Desapareció. El revisador, en la entrada de las salas de espera, no le vio, pero se supuso que había pasado por los muelles de los trenes de las líneas cortas, y que había subido en el expreso que sale diez minutos después de nosotros.
—En ese caso ya habrá caído en manos de la policía.
—¿Y si á última hora ha saltado del expreso para venir aquí, á nuestro tren... como es probable... como es cierto?
—Entonces, aquí es donde será detenido; pues los empleados y los agentes no habrán dejado de ver aquel paso de uno á otro tren, y cuando lleguemos á Rouen caerá en manos de la policía.
—¿Eh? ¡Jamás! Encontrará medio de escaparse aún.
—Siendo así, le deseo un buen viaje.
—¡Sí, pero hasta entonces, todo lo que puede hacer!
—¿Qué puede hacer?
—¿Qué sé yo? ¡De él hay que esperarle todo!

Mis palabras no la tranquilizaron. No obstante, se calló, temiendo sin duda molestar. Yo me puse á leer el relato de la vista de la casa de Arsenio Lupin. Como nada nuevo decía, casi no me interesaba. Además, estaba cansado, había dormido mal, y sentí mis párpados cerrarse y mi cabeza buscar un apoyo.
—¡Supongo, caballero, que no va usted á dormirse!
La señora me quitaba mis periódicos y me miraba con indignación.
—Claro que no, contesté, no tengo sueño.
—Sería imprudentísimo, me dijo.
—Imprudentísimo, repetí yo.
Y luché enérgicamente, tratando de mirar el paisaje y las nubes que manchaban el cielo. Pero pronto se enturbió todo aquello en el espacio, la imagen de la señora agitada y del señor adormilado se borraron en mi espíritu, y quedé sumido en el profundo, en el verdadero sueño.
No tardaron en alegrarlo ensueños inconsistentes y ligeros, en los cuales desempeñaba principal papel un individuo que llevaba el nombre y apellido de Arsenio Lupin. Lo veía ir y venir por el horizonte, cargada la espalda de objetos preciosos, atravesando paredes y quitando muebles de los castillos. Mas la silueta de aquel ser, que ya no era Arsenio Lupin, se precisó. Venía hacia mí, agrandándose cada vez más, saltaba al vagón con increíble agilidad, y se caía de lleno sobre mi pecho.
Una dolor agudísimo... un grito desgarrador... me desperté. El hombre, el viejo, puesta una rodilla sobre mi pecho me apretaba la garganta.
Vi todo esto muy vagamente, pues mis ojos estaban inyectados de sangre. También vi á

la señora, que se convulsaba en un rincón, presa de un ataque de nervios. Ni siquiera traté de resistir. Además, no habría tenido fuerza para ello: mis sienes zumbaban, me ahogaba... estertoraba... Un minuto más, y se producía la asfixia.
Sin duda lo comprendió el hombre, pues afeitó. Sin apartarse, con la mano derecha aceró una cuerda en la que había él hecho un nudo corredizo, y con gesto seco me ató las dos muñecas. En un momento quedé sujeto, amordazado, inmovilizado.
Y todo esto lo hizo de la manera más natural del mundo, con una soltura que denotaba maestría de profesional del robo y del crimen. Ni una palabra, ni un movimiento febril: sangre fría y audacia. ¡Y allí estaba yo sobre mi asiento, atado como una momia, yo, Arsenio Lupin!
La verdad, había motivo para reírse; y, á pesar de la gravedad de las circunstancias, no dejaba yo de comprender cuánto ironía y cuánto sabor ofrecía la situación. ¡Arsenio Lupin engañado como un novato! ¡Robado como un cualquiera, pues, por supuesto, el bandido me quitó mi portamonedas y mi cartera! ¡Arsenio Lupin, víctima á su vez, burlado, vencido... Qué aventura!
Quedaba la señora. Ni siquiera hizo caso de ella. Se contentó con recoger el saquito que yacía sobre el suelo y sacar de él las joyas, el dinero, y los objetos de valor que contenía. La señora abrió un ojo, se estremeció de espanto, se quitó sus sortijas y las tendió al hombre, cual si hubiera querido ahorrarse un esfuerzo inútil. Cogió él las sortijas y la miró: la mujer se desmayó.
Entonces, siempre mudo y tranquilo, sin ya ocuparse de nosotros, se volvió á su asiento, encendió un cigarrillo, y se puso á exa-

minar detenidamente los tesoros robados á él.
Parecieron éstos satisfacerle.
Mucho menos satisfecho estaba yo. No había yo de los doce mil francos de que indolentemente me habían despojado; semejante lo consideraba como momentáneo, y como que en breve plazo volverían á mí, sino que, no sólo aquellos doce mil, sino que á más de los papeles, muy importantes, encerraba mi cartera: proyectos, planes, fichas, listas de correspondientes, cartas, comendadoras. Pero, por el momento, mi ocupación más inmediata y más atormentadora:
—¿Qué iba á suceder?
Como cada cual pensará, no había yo inadvirtida para mí la agitación causada por el robo de la estación de Saint-Lazare, vitado por amigos á quienes frecuentemente el nombre de Guillermo Berlat, y para mí, que me parecía como Arsenio Lupin, que me parecía como un novato! ¡Robado como un cualquiera, pues, por supuesto, el bandido me quitó mi portamonedas y mi cartera! ¡Arsenio Lupin, víctima á su vez, burlado, vencido... Qué aventura!
Quedaba la señora. Ni siquiera hizo caso de ella. Se contentó con recoger el saquito que yacía sobre el suelo y sacar de él las joyas, el dinero, y los objetos de valor que contenía. La señora abrió un ojo, se estremeció de espanto, se quitó sus sortijas y las tendió al hombre, cual si hubiera querido ahorrarse un esfuerzo inútil. Cogió él las sortijas y la miró: la mujer se desmayó.
Entonces, siempre mudo y tranquilo, sin ya ocuparse de nosotros, se volvió á su asiento, encendió un cigarrillo, y se puso á exa-

minar detenidamente los tesoros robados á él.
Parecieron éstos satisfacerle.
Mucho menos satisfecho estaba yo. No había yo de los doce mil francos de que indolentemente me habían despojado; semejante lo consideraba como momentáneo, y como que en breve plazo volverían á mí, sino que, no sólo aquellos doce mil, sino que á más de los papeles, muy importantes, encerraba mi cartera: proyectos, planes, fichas, listas de correspondientes, cartas, comendadoras. Pero, por el momento, mi ocupación más inmediata y más atormentadora:
—¿Qué iba á suceder?
Como cada cual pensará, no había yo inadvirtida para mí la agitación causada por el robo de la estación de Saint-Lazare, vitado por amigos á quienes frecuentemente el nombre de Guillermo Berlat, y para mí, que me parecía como Arsenio Lupin, que me parecía como un novato! ¡Robado como un cualquiera, pues, por supuesto, el bandido me quitó mi portamonedas y mi cartera! ¡Arsenio Lupin, víctima á su vez, burlado, vencido... Qué aventura!
Quedaba la señora. Ni siquiera hizo caso de ella. Se contentó con recoger el saquito que yacía sobre el suelo y sacar de él las joyas, el dinero, y los objetos de valor que contenía. La señora abrió un ojo, se estremeció de espanto, se quitó sus sortijas y las tendió al hombre, cual si hubiera querido ahorrarse un esfuerzo inútil. Cogió él las sortijas y la miró: la mujer se desmayó.
Entonces, siempre mudo y tranquilo, sin ya ocuparse de nosotros, se volvió á su asiento, encendió un cigarrillo, y se puso á exa-